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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:693 av Sanna Backeskog (S)
Vård för barn med psykisk ohälsa
Sanna Backeskog har frågat sjukvårdsministern vilka åtgärder hon kommer att vidta för att säkerställa att alla barn med psykisk ohälsa, oavsett socioekonomisk bakgrund, får den hjälp och behandling de har rätt till.
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Alla barn och unga med psykisk ohälsa ska få den hjälp och den behandling som de har rätt till. Det är en viktig prioritering inom ramen för regeringens satsningar på psykisk hälsa och suicidprevention. 
För 2023 avsätter regeringen, genom en överenskommelse mellan staten och Sveriges Kommuner och Regioner (SKR), över 1,6 miljarder kronor för att stärka och utveckla arbetet med psykisk hälsa och suicidprevention i kommuner och regioner. Barn och unga är en prioriterad målgrupp inom ramen för regeringens satsning. I satsningen ingår bl.a. medel för att stärka det främjande och förebyggande arbetet samt för att öka tillgängligheten till vård, både inom primärvårdens och första-linjens vård för barn och unga samt inom barn- och ungdomspsykiatrin. 
För 2023 avsätts även 530 miljoner kronor genom en förstärkt satsning på ökad tillgänglighet till barn- och ungdomspsykiatrin, inom ramen för överenskommelsen mellan staten och SKR om ökad tillgänglighet i hälso- och sjukvården. Det pågår också flera andra stora satsningar för att utveckla hälso- och sjukvården, bl.a. genom insatser för att stärka primärvården som första ingång vid psykisk ohälsa för både barn och unga respektive vuxna samt för att öka tillgängligheten till hälso- och sjukvård och stärka det strategiska tillgänglighetsarbetet i regionerna. 
Jag vill även passa på att nämna de satsningar som regeringen för närvarande genomför för att stärka det förebyggande och hälsofrämjande arbetet med särskilt fokus på barn och unga. Det handlar bl.a. om införandet av ett fritidskort som ska ge barn och unga en aktiv och meningsfull fritid i gemenskap med andra genom ökad tillgång till idrott, kultur, friluftsliv och annat föreningsliv, satsningar på idrottsverksamhet i utsatta områden samt en nationell strategi för att förebygga och motverka ofrivillig ensamhet. 
Därutöver har Socialstyrelsen, efter förslag i betänkandet Börja med barnen! En sammanhållen god och nära vård för barn och unga (SOU 2021:34), haft ett uppdrag att genomföra en förstudie i syfte att se över hur ett nationellt hälsoprogram för barn och unga bör utformas och implementeras. Uppdraget slutredovisades i oktober 2022 och bereds för närvarande i Regeringskansliet.
Dessa åtgärder är viktiga för att åstadkomma en mer jämlik hälsa och goda uppväxtvillkor bland barn och unga och skapa förutsättningar för att barn och unga med psykisk ohälsa, oavsett socioekonomisk bakgrund, får den hjälp och den behandling som de har rätt till. 
Stockholm den 24 maj 2023

Jakob Forssmed
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